

**Broj RKP – a:** 09021

**Matični broj:** 00462110, **OIB:** 12780201511

**Naziv i adresa obveznika:** Osnovna škola Mokošica, Dubrovnik

**Oznaka razine:** 31

**Šifra djelatnosti:** 8520

**Šifra županije/grada/općine:** 98

**IBAN:** HR4624070001100020159

**BILJEŠKE UZ FINACIJSKE IZVJEŠTAJE**  
**za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine**  
BILJEŠKE UZ IZVJEŠTAJ O OSTVARENIM PRIHODIMA I RASHODIMA,  
PRIMITCIMA I IZDATCIMA,  
**za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine**

Osnovna škola posluje u skladu sa Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi te Statutom škole. Osim osnovne djelatnosti odgoja i obrazovanja, Osnovna škola se bavi i gospodarskom djelatnošću te ostvaruje vlastite prihode od zakupa poslovnog prostora. Osnovna škola nije u sustavu poreza na dobit ni u sustavu poreza na dodanu vrijednost. Osnovna škola vodi proračunsko računovodstvo prema Zakonu o proračunu i Pravilniku o proračunskom računovodstvu i Računskom planu te financijska izvješća sastavlja sukladno Pravilniku o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu.

U Bilješkama uz „Izvještaj o prihodima i rashodima, primitcima i izdatcima“ navode se razlozi zbog kojih je došlo do većih odstupanja od ostvarenja u izvještajnom razdoblju prethodne godine. Kao veće odstupanje podrazumijeva se odstupanje od 10% u odnosu na prethodnu godinu na trećoj razini računskog plana.

- **Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima, primitcima i izdatcima – Obrazac PR-RAS**

**Bilješka broj 1: Pomoći proračunu iz drugih proračuna i izvanproračunskim korisnicima (6331 + 6332), 633** – Na samom završetku 2023. godine Županijski savez školskog športa Dubrovačko-neretvanske županije uplatio je sredstva za nabavu nagrada učenicima OŠ Mokošica, Dubrovnik. Međutim, u 2024. godini naša škola nije primila takvu vrstu pomoći od strane Županijskog saveza školskog športa.

**Bilješka broj 2: Pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan (šifre 6361+6362), 636** –Krajem veljače 2024. godine objavljene su nove uredbe o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima za obračun plaće u javnim službama te državnoj službi koje su stupile na snagu 1. ožujka 2024. godine. Osnovni cilj reforme bilo je povećanje plaća svim zaposlenicima i jednaka plaća za jednak rad. Navedene promjene su doprinijele povećanju plaća zaposlenika u oba navrata, te su se samim time povećali prihodi poslovanja kroz pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan. Bitno je napomenuti da je ove godine prvi put isplaćena prigodna nagrada za Uskrs za sve zaposlenike. Povećanje za 24% je zabilježeno u odnosu na prethodnu godinu. Naša škola svake godine bilježi kontinuirani rast broja učenika, što utječe na različite segmente financiranja i organizacije školskih resursa. S obzirom na to da se nabava udžbenika financira iz državnog proračuna Republike Hrvatske, povećanje broja novoupisanih učenika rezultiralo

je i proporcionalnim povećanjem kapitalnih pomoći namijenjenih nabavi udžbenika. Ova dodatna sredstva omogućuju pravovremenu i adekvatnu opskrbu učenika nastavnim materijalima, čime se osigurava nesmetan početak školske godine i ravnomjerna dostupnost obrazovnih resursa svim učenicima.

**Bilješka broj 3: Pomoći temeljem prijenosa EU sredstava (šifre 6381 do 6382), 638-** U 2023. godini naša Škola primila je financijsku pomoć za provedbu EU projekta Erasmus, što je omogućilo realizaciju planiranih aktivnosti u sklopu programa. Međutim, u 2024. godini Škola nije primila takvu vrstu pomoći.

**Bilješka broj 4: Prihodi od financijske imovine 641 (šifre 6412 do 6419), 641-**

U izvještajnom razdoblju ostvaren je veći prihod temeljem pripisa pozitivne kamate na tekućem računu banke. Međutim, s obzirom na to da je ostvareni iznos 0,34 €, u usporedbi s 0,03 € iz istog razdoblja prethodne godine, ovo povećanje je financijski zanemarivo i nema značajan utjecaj na ukupno poslovanje škole.

**Bilješka broj 5: Prihodi po posebnim propisima (šifre 6521 do 6528), 652-**

OŠ Mokošica, Dubrovnik provodi projekt produženog boravka koji je većinski financiran iz proračuna Grada Dubrovnika. Roditelji participiraju u plaćanju troška toplog obroka za učenike u iznosu od 3,32 € po učeniku. S obzirom da je ove godine više djece pohađalo produženi boravak, prihodi po toj osnovi su se povećali za 11%.

**Bilješka broj 6: Prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga (šifre 6614 + 6615), 661** – Početkom 2024. godine potpisan je ugovor za davanje poslovnog prostora škole u zakup za održavanje sportskih aktivnosti. Pučko otvoreno učilište Žižić je dugogodišnji korisnik poslovnog prostora škole, no kako se dodatan prostor dao u zakup, povećali su se i prihodi od pruženih usluga za 67 %.

**Bilješka broj 7: Donacije od pravnih i fizičkih osoba izvan općeg proračuna i povrat donacija po protestiranim jamstvima (šifre 6631 do 6634), 663** – OŠ Mokošica, Dubrovnik tijekom 2024. godine škola je primila donacije u dva navrata. Prva donacija dolazi od T-coma i namijenjena je financiranju projekta *Generacija Now*, čime se omogućuje razvoj digitalnih vještina učenika i unapređenje nastavnih sadržaja. Druga donacija odnosi se na opremu – računala i monitore – koje je školi donirao HEP, čime se poboljšava informatička infrastruktura i osiguravaju bolji uvjeti za izvođenje nastave u digitalnom okruženju, navedene donacije u odnosu na prošlu godinu predstavljaju povećanje od 13 %.

**Bilješka broj 8: Plaće (bruto) (šifre 3111 do 3114), Ostali rashodi za zaposlene, Doprinosi na plaće (šifre 3131 do 3133) – 311,312,313** – Povećanje rashoda za plaće na kontima 311, 312 i 313 u 2024. godini rezultat je više faktora koji su utjecali na rast izdataka za zaposlene. Krajem veljače 2024. godine objavljene su nove uredbe o nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored te koeficijentima za obračun plaće u javnim i državnim službama, koje su stupile na snagu 1. ožujka 2024. godine. Osnovni cilj reforme bio je povećanje plaća svim zaposlenicima te osiguravanje jednake plaće za jednak rad. Ove promjene rezultirale su povećanjem plaća zaposlenika u oba navrata, što je izravno utjecalo na rast rashoda na kontima 311 (plaće), 312 (doprinosi na plaće) i 313 (ostali rashodi za zaposlene).

Dodatno, ove godine je prvi put isplaćena prigodna nagrada za Uskrs za sve zaposlenike, što je dodatno povećalo izdatke za plaće. U odnosu na prethodnu godinu, zabilježeno je ukupno povećanje rashoda za zaposlene od 28%.

**Bilješka broj 9: Rashodi za usluge (šifre 3231 do 3239), 323** - Rashodi za usluge u 2024. godini zabilježili su smanjenje od 37% u odnosu na prethodnu godinu. Ovo smanjenje prvenstveno je rezultat većih investicijskih zahvata koji su provedeni tijekom 2023. godine, a koji su značajno povećali rashode u toj kategoriji. Tijekom 2023. godine izvršena je zamjena vanjske stolarije u informatičkoj učionici, izgrađeno je parkiralište ispred PŠ Osojnik te je izmijenjena unutarnja stolarija u učionicama krila B. Ovi zahvati zahtijevali su znatna financijska sredstva za usluge izvođača radova i nabavu materijala. U 2024. godini takvih velikih investicija nije bilo, što je izravno rezultiralo smanjenjem rashoda za usluge, čime su ukupni troškovi u ovoj kategoriji značajno manji u odnosu na prethodnu godinu.

**Bilješka broj 10 : Ostali nespomenuti rashodi poslovanja (šifre 3291 do 3299) 329** – U izvještajnom razdoblju prošle godine ostvareno je više rashoda za premije osiguranja i pristojbe i naknade, što je rezultiralo smanjenjem ostalih nespomenutih rashoda poslovanja za 32 %.

**Bilješka broj 11: Ostali financijski rashodi (šifre 3431 do 3434) 343** – U 2024. godini zabilježeno je povećanje troškova u nekoliko kategorija, dijelom uzrokovano inflacijom i rastom cijena usluga. Posebno se ističe porast troškova bankarskih usluga, koji su viši za 17% u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. Ovaj rast rezultat je povećanja naknada za vođenje računa, transakcijske troškove te ostale usluge povezane s poslovanjem preko financijskih institucija. Također, došlo je do povećanja rashoda za zatezne kamate, što je posljedica vremenskog usklađivanja financijskih obveza i priljeva sredstava. U određenim slučajevima, zbog dinamike financiranja i kašnjenja u realizaciji određenih uplata, došlo je do kratkoročnih vremenskih odstupanja u podmirenju obveza, što je rezultiralo obračunom zateznih kamata. Unatoč tome, ukupno financijsko poslovanje ostalo je stabilno, a poduzete su mjere kako bi se u budućnosti minimizirali troškovi te vrste.

**Bilješka broj 12: Naknade građanima i kućanstvima iz proračuna (šifre 3721 do 3723) 372** - U 2024. godini zabilježeno je povećanje rashoda u kategoriji ostalih naknada građanima i kućanstvima iz proračuna za 22% u odnosu na prethodnu godinu. Ovo povećanje rezultat je nekoliko čimbenika koji su utjecali na veće financijske izdatke u ovoj kategoriji. Prvenstveno, naši su učenici tijekom godine više puta posjetili staru gradsku jezgru, što je povećalo troškove povezanih aktivnosti i organizacije tih posjeta. Osim toga, zbog kontinuiranog rasta broja učenika, povećali su se i rashodi u okviru projekta Shema školskog voća, koji osigurava redovitu opskrbu učenika svježim voćem i povrćem. Također, veći broj novoupisanih učenika doveo je do povećanja rashoda za nabavu radnih bilježnica, koje se osiguravaju iz proračunskih sredstava. Ovi rashodi odražavaju ulaganje u kvalitetu obrazovanja i dobrobit učenika te su izravno povezani s rastom broja polaznika škole i širenjem obrazovnih aktivnosti.

**Bilješka broj 13 – Knjige, umjetnička djela i ostale izložbene vrijednosti (šifre 4241 do 4244), 424** – U 2024. godini zabilježeno je povećanje rashoda za nabavu knjiga, što je posljedica veće brojnosti novoupisanih učenika. Kako bi se osigurao odgovarajući nastavni materijal, bilo je potrebno nabaviti veći broj udžbenika u odnosu na prethodnu godinu. Povećanje broja učenika zahtijevalo je prilagodbu i širenje školskih resursa, uključujući i knjige za nove generacije polaznika.

Osim toga, u ovoj godini izvršena je i nabava novih naslova za knjižničnu građu, koja se redovito obnavlja kako bi učenicima bila dostupna najnovija literatura i obrazovni materijali. Ova ulaganja u knjige i knjižnicu odražavaju našu predanost poboljšanju obrazovnih resursa i pružanju kvalitetnog nastavnog iskustva svim učenicima.

### **Bilješke uz bilancu (BIL)**

**Šifra B001** – Imovina na dan 31. prosinca 2024. godine iznosi 4.164.752,90 €.

Vrijednost nefinancijske imovine (**B002**) iznosi 3.981.298,37 € i gotovo je iste vrijednosti kao i prethodne godine. Došlo je do povećanja na kontu 0221 – Uredska oprema i namještaj, što se prvenstveno odnosi na prijenos imovine s projekta "Podrška provedbi Cjelovite kurikularne reforme" (CKR). Ovaj prijenos uključuje koja je prethodno bila korištena u okviru projekta, a sada su evidentirani kao dugotrajna imovina škole. Također, u okviru redovnih projekata, škola je nabavila dosta novog namještaja za učionice, čime je unaprijeđena školska infrastruktura i osigurani bolji uvjeti za nastavu. Ove nabave omogućile su modernizaciju učionica i drugih prostorija, čime se poboljšala funkcionalnost prostora za učenike i nastavnike. Također, tijekom izvještajnog razdoblja provela se izvanredna inventura knjiga (udžbenika), koja je rezultirala isknjižavanjem mnoštva radnih udžbenika iz poslovne evidencije. Naime, određeni udžbenici više nisu bili u odgovarajućem stanju za daljnje korištenje, te su morali biti uklonjeni iz inventurnog popisa. Ovaj proces osigurao je ažuriranje i usklađivanje stanja knjiga s realnim uvjetima, čime se osigurava pravilno vođenje evidencije i transparentnost u poslovnim knjigama škole.

Financijska imovina (**1**) na dan 31.12.2024. godine iznosi 246.454,53 €.

Ostala potraživanja (**129**) smanjila su se u odnosu na prošlu godinu za nešto više od 90 %. IZZO je ove godine refundirao naknade za bolovanja na račun Škole, koja su greškom bila uplaćena u Riznicu. Također u više navrata poslana su smjernice za zatvaranje bolovanja koja su uplaćena na račun državne riznice.

Potraživanja za upravne i administrativne pristojbe, pristojbe po posebnim propisima i naknade (**165**) odnose se na potraživanja za usluge produženog boravka, s obzirom da ove godine ima više korisnika usluge za očekivano je da su i potraživanja veća.

Potraživanja za prihode od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga i za povrat po protestiranim sredstvima (**166**) – odnose se na potraživanja za iznajmljivanje prostora. Budući da se školski prostor dodatno iznajmio za izvođenje sportskih aktivnosti, potraživanja su se povećala u odnosu na prethodnu godinu.

Kontinuirani rashodi budućih razdoblja (**193**) – iznose 175.332,29 € veći su za 26 % u odnosu na prošlu godinu. Kontinuirani rashodi odnose se na rashode plaća i materijalnih prava zaposlenika koje se isplaćuju iz državnog proračuna. Plaće su narasle u odnosu na prošlu godinu pa su se razmjerno povećali i kontinuirani rashodi.

**Šifra B003** – Obveze i vlastiti izvori na dan 31. prosinca 2024. godine iznose 4.164.752,90 €.

Provedena je obvezna korekcija rezultata za kapitalne prijenose sukladno članku 80. Pravilnika o proračunskom računovodstvu. Korekcije su provedene za kapitalne prijenose

ostvarene tijekom godine koji su evidentirani na računima 6362, 6632 i 67121, te su utrošeni za nabavu nefinancijske imovine.

### **Bilješke uz izvještaj P-VRIO**

U izvještajnom razdoblju promjene u vrijednosti i obujmu imovine imali smo u iznosu od 39.729,55 €, povećanje obujma imovine odnosi se na isknjiženje i prijenos imovine iz projekta Podrška provedbi cjelovite kurikularne reforme (CKR). Naša škola je sukladno uputi MZOM u svojim poslovnim knjigama evidentirala proizvedenu dugotrajnu imovinu na računu 02.

### **Bilješke uz izvještaj o obvezama**

**Šifra V0001** – Stanje obveza na početku izvještajnog razdoblja iznosi 255.969,75 €, a odnosi se na nepodmirene obveze za plaću i materijalna prava, te materijalne rashode i nefinancijsku imovinu za prosinac 2023. godine.

**Šifra V0006** – Stanje nedospjelih obveza na kraju izvještajnog razdoblja u iznosu od 231.300,85 € se odnosi na plaću za mjesec prosinac 2024. godine i materijalna prava radnika, koja se isplaćuju u mjesecu siječnju 2025. godine, te na obveze za materijalne rashode i obveze za financijske rashode. Obveze su manje u odnosu na prethodnu godinu. Značajan doprinos ovom smanjenju imao je povrat sredstava od strane Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO) za bolovanja.

U Dubrovniku, 31. siječnja 2025. godine

Voditelj računovodstva:

Ana Saltarić



Zakonski predstavnik:

dr.sc. Petra Đapić-Caput

